

FEJÉRMEGYEI NAPLÓ

Előfizetési árak:

Melyben:		Vidéken:	
1 hóra	60 f.	1 K —	—
1 évre	1 K 80	3 —	—
3 évre	3 — 60	6 —	—
1 évre	7 — 20	12 —	—

Lapkiadó: **Bařanyay Lajos.**
Felelős szerkesztő: **Major Mihály.**

Megjelenik: minden hétköznap este 6 órakor.
Szerkesztőség és kiadó-hivatal: **Szent-István-tér 1.**
Ide küldendő a szerkesztőséget és a kiadóhivatalt érdeklő minden közlemény és előfizetési díj.
Egyes szárok kaphatók a dohánytözsdeben.

A magyarság züllésének szomorú jelére mutat rá Huszár Károly országgyűlési képviselő egy cikkben. Tulajdonképpen a mulató és élvező Budapest érzésvilágát mutatja be, de tudvalevő, hogy amilyen vér van a szivben, olyat lők szét a tagokba. Budapest az ország szive. Lassanként az egész országot a saját képére formálja át, amint azt mindenki világosan látja, ha az erkölcsi életnek romlását és az igazi magyar szellemnek rohamos térvesztését megfigyeli.

Ime a mulató Budapest néhány vonással megrajzolja:

A társadalom felsőbb tizezerei a Vigaszínházban és a többi hasonló színházakban megtapasztalnak olyan jeleneteket, amelyeknek hőseit saját szalonjaikból szolgálják dobognak ki. Urinők leányok minden nap megtöltik azokat a színházakat, amelyekben a házasságtörés igazolása az írók és színészek legfőbb igyekezte és nem érzik ezzel magukat vérg sértve női méltóságukban. A kávéház a legveszedelmesebb prostitúció melegegye. A mozi — tisztelet a fehér hollónál ritkább kivételeknek — általában a jövődó rémdrámák szereplőinek előkészítő iskolája. Micsoda hatalmas kultúrtenyező lehetne a mozgósínház, ha a spekuláció és a tisztességtelen konkurrencia ezt is nem tette volna a néprontás legszorgalmasabb agitátorává? Amint a malacirodalom és a botránysajtó a betűvel öli meg milliók becsületérzését és erkölcsi tisztaságát, a mozi betűnél is erősebb eszközökkel, az ábrázolás művészetével szolgálja ugyanezen veszedelmes törekvéseket.

Mind ezeknél veszedelmesebb azonban az orfeum, a félvilág ezen alkoholszagu, parfümös mocsara. Amint az éjszaka ráborul a fővárosra, előbujnak sötét odúkból patkányok módjára az éjszaka leányai és sűrű rajokban tódulnak ezen mulatóhelyek felé. A Terézváros, Liptóváros, Erzsébetváros „tisztességes” zsidó asszonyai utánuk férjeikkel együtt... és még a n. keresztény nők is... Ebből a publikumból verődik össze az orfeumban mindennap zsufolásig szorongó vendégsereg.

A jóízű és a morál tiltja, hogy e mulatók förtelmes undokságairól, parlagi, aljas stilu-

sáról és az erkölcsi stüledés legalsó fokán álló belső életéről nyiltan írjak. Amilyen kultúr-szükséglet minden társadalomra nézve a nemes szórakozás, a kedélyes felfrissülés intézményeinek a megteremtése, olyan felesleges, káros és vészhozó minden nemzetre nézve, hogy eltűri az ország szivében az ilyen büntanyákat. Az orfeumi szellem beférkőzik a családokba. Az orfeumi arcátánság folytatódik az aszfaltbetyárságnál. Az orfeumi beszédmód belekerül a magyar nyelvbe és ott megmátyeljezi tiszta szókincsünket. Az orfeumi modor ragadós nyavalyává lesz a léha ifjuságnál. Az orfeumi morál alantas színvonalra süllyeszti az egész társadalom közelfogását.

A Fáber Oszkár és Fényes Samuk a Népszava és az Új-korszak az apáczárdáktól féltik az emberiség sorsát és jövőjét, de a népek vért megferőtőző lelkét megrontó orfeumok ellen nincs egy szavuk sem. Az önfeláldozó szeretet leányait üldözik, de a brettli pillangóit ünneplik. Itt látszik a maga szédületes prespektívájában a modern szociológia fenyegető romlottsága!

Ezen nagyjelentőségű erkölcsi szempontokon kívül azonban a budapesti népeletheben még más olyan jelenségek is vannak, amelyek arra indítottak, hogy egy kis razzit tartsak a főváros mulatóhelyein és a közvélemény előtt feltárják olyan intimitásokat, amelyek vérázító hatással lesznek minden jóérzésű egyénre.

Budapecsten az orfeumokban leghallatlanabb lázítás folyik a kereszténység ellen.

Budapecsten az orfeumokban valóságos zsidó nemzetiségi izgatást folytatnak a lengyel zsidó színtársulatok.

Azok az elemek, amelyek a magyar nemzetiség ellen olyan szivósan harcolnak, a legféltelenebb zsidó faji agitációt folytatják a magyar fővárosban.

Adatokkal legközelebb szolgálunk.

Eddig Huszár Károly a keresztény magyarság derék öröklője. Várjuk az adatokat, hogy olvasóinknak bemutathassuk azokat.

Naiv idea.

Csodálkozó mosollyal áll meg az ember szembe a tegnapi lapok egy cikkével. Akadtak emberek ebben az országban, kik oly rózsaszínben látják nálunk a közállapotokat, hogy most már közpénzen, adófillérekkel kretatorimot, halotthamvasztót akarnak építeni.

Tekintsünk el most elvi állapontunktól, melynélfogva nemcsak helytelenítjük a halotthamvasztót, hanem egészen támadást látunk benne a létezésében a keresztény világgelfogás ellen, sőt minden kegyelet ellen is.

Vegyünk a dolgot most tisztán a közállapotok szempontjából. Ezer-százezer ember betegesen huroolja testét ebben az országban, érzi, hogy gyógyulásra van szüksége, de nincsen pénze, vagy ha van is, rengeteg összeget emészt fel a betegség és miért? Mert vidéken kevés az orvos, városban kevés a kórház. Nem meghalni és elégettetni kívánczunk, hanem gyógyulni és élni.

Építetek nekünk közpénzen — ha már olyan sok az a közpénz — kórházat. Adjatok nekünk legalább minden nagyobb faluba orvost, de aztán ne kelljen annak például zimankós, esős éjjel három óra hosszaiig koesin rázatnia magát, hogy 60 fillért keressen. Ide kellene a közpénz, élni akarunk nem meghalni!

Lelketlen, szivtelen uszorosok élőkődnek a népek ezerein, kik bérkaszárnnyakba szorultak. Minden pénzünk, melyet véres verejtékkel — egészségó árán az apa, gyermekei helyes nevelése árán anya — keresünk, elmegy lakbérre és nem marad táplálékra semmi. Pedig új erőre volna szükségünk, nem jólétre, csak életre.

Segítetek rajtunk, ha van fölösleges közpénzetek! Mi nem meghalni akarunk, hanem élni! Élni és élni!

Igazán naiv lélek kell ahhoz: egy pár nyakatekert esszé ember ókori ideáját közpénzen feleleveníteni, mikor mi nem meghalni akarunk hanem mindenk előtt élni. **Diaboló.**

Elmentek az uhánusok.

A bucsuzás.

Március 1-én ruggel elment városunkból a cs. és kir. 12 Jtk uhánus ezred, amely 18 esztendőig tartózkodott Székesfehérvárott. A budai uti József-főherceg lakatnyában laktak, gyakorlatozni a Sóstóra jártak és a városba csak ritkán jöttek be és épen ezért mindig idegeneknek lászottak közöttük.

Tegnap reggel, lóháton távoztak el a városból, 7 órakor táborimise volt kúrn a lakatnyában, ahol a helybeli tisztár, a város és vármegye küldöttsége is megjelent. — Mise után a Megyeháztérre vonultak s itt történt meg a végleges elbucsuzás.

Impozáns látvány volt a felvonulás. Elöl lovagolt Lóskay Gábor altábornagy, mellette Koncz Henrik tábornok és huszáriszti egyenruhájában gr. Széchenyi Viktor főispán. Utánuk az itlévő huszár, honvéd-, és közöstsztiek mind lóháton. Ezek után jöttek Schilling János ezredes vezetésével az uhánusok. A Megyeháztéren Schilling ezredes előre rugtatott s Lóskay Gábornak jelentést adott. Az altábornagy melegen kezetszorított az ezredessel, aki ezután a város és megye küldöttségéhez intézett rövid bucsubeszédet.

A város nevében mégegyszer dr. Kerekes Lajos főjegyző mondott Istenhozzájut a távozókhöz, mire Schilling János ezredes magyarul háromszoros éljen l kiáltott, majd megsarkantyuzta lovát és ezrede élére vágatott. Ebben a pillanatban

Sövegjártó János

hazai és rumburgi vászon-áruháza barátok épülete,

ÁZELŐTT: ÖZV. HANEL ANTALNÉ
BOLGOS SZABOTT ÁRAK

Mai lapunk 4 oldal.

rázendített a honvédzenekar egy indulóra s az uhlanusok ezrede a az óriási számban jelenlevő közönség lelkes éljenzése közben elindult.

A tiszték a sorompóig, a huszártisztek pedig Kirchmayer alezredes vezetésével egészen a vármegye határig elkísérték a távozó bajtársakat.

Az önzetlen „feketekéz.”



Jóságot zsarol.

Mikor az ember a feketekéz rémítgetéseiről hall vagy olvas, azonnal a pénzesház gazfikokra gondol, akik pár száz koronáért életveszélyes fenyegetést követnek el s néhány év előtt Spanyolországban volt rá valami négy eset, hogy fenyegetésüket be is váltották.

Nincs még két hete sem egészen, hogy a megyénkbeli Bicske községben nyolcszáz koronáig akartak egy kereskedőt feketekéz törtérelmeivel megzsarolni. A kereskedő a csendőrköz fordult s ezt a levél küldője valahogyan megmeszelte, mert sem a pénzért, sem fenyegetése beváltásáért nem jelentkezett.

Most azonban egy rendkívül érdekes, az eddigiektől nagyban eltérő feketekéz jelent meg Bicskén. Ez nem pénzért, hanem áldozatával akart erőszakosan jót cselekedni. Varga Lajos bicskei pálinkafőző szerdán egy levelet kapott, melynek mindjárt a rémítő aláírása, a feketekéz öt-öt szemébe. Közpelhető meny-nyire megijedt. Mikor az első nagy meglepetésből magához tért tovább olvasta a levelet, melyben ez állt:

Varga Lajos!

Felszólítalak, hogy kicsapongó, bűnös életedet hagyj abba, térdj a jó utra, ne részegeskedj mert különben a halálnemek legborzalmasabbjával fogsz, meghalni. Vigyázz!

„Feketekéz.”

Varga az egyik meglepetésből a másikba, hideg vízből langyosdá esett. A csendőrköz és rendőrköz fordult, hogy huzzák ki a vízből.

A bicskei rendőrség már nyomon van. Varga haragosai között keresi a feketekézest.

HIREK.

Naptár.

Márc. 2. Szombat.
R. Káth.: Szimplé.
P. Prot.: Szimplé.
Gör.: Lás. P.
Zsidó: Sáb. Szah.
Nap kel.: 6 ó. 41. nyugszik 6 ó. 44.
Hold kel.: 4 ó. 31. nyugszik 6 ó. 30.
Időjelzés: Enyhe, elvélve csapadék.

— Halálozás. Fekete István vendéglős és városi bizottsági tag csütörtökön hajnalban 48 éves korában meghalt. Temetése tegnap délután volt nagy részvét mellett.

Antal Antal vendéglős f. hó 1-én reggel meghalt.

— Bemutakozó. A Lancutból hozzánk áthelyezett 13-ik es. és kir. huszárezred 12 leánye már csütörtökön ideérkezett városunkba, hogy a lakanyára addig míg az ezred ideérkezik, ügyeljenek. A huszárok fáradtak és szomszások voltak s betértek egyik vendéglőbe pihenni, inni és bütyölni. De nemesak a búról, hanem magukról is megfeledkeztek a vitézek s összeverekedtek a vendéglőben levő honvédekkel. A huszárokat lezárták. Szépen bemutatkoztak szegények.

— Szenzációs tárgyalás a járásbírószágon. Tegnap számbunkban már leirtuk annak az érdekes járásbírószágon tárgyalásnak egy részét, mely Fiáth Imre kir. járásbíró előtt csütörtökön folyt le. A délután folyamán hallgatták ki Vermes Frigyes és személyzetét. Vermes a védő, dr. Edvi Illés Károly kérdései gyakran ellenmondásba keverték, a legfontosabb momentumokra pedig egyáltalán nem emlékezett Vermes, holott egy kereskedőnek ilyen esetben mindenre kellene emlékeznie. A személyzet valómása lényegtelen volt. A vádlott férje néhány nyilatkozatot mutatott fel, melyeket Vermes más volt, mint amit Vermes a tárgyaláson mondott. A vád és védelem meghallgatása után Fiáth kir. járásbíró kihirdette az ítéletet, amely szerint a járásbírószágon Gardos Aladárnét az ellene emelt három rendbeli vád alól felmentli, mert — miként az indoklás mondja — a terhére rótt cselekményt beigazolván nem látta. Az ügyészi megbízott felebezzett.

— Irodalmi pályázat. A Fejérmegyei Tanítótestület tagjainak önképzése céljából az 1911—12. társulati évre a következő két tételt tűzi ki kidolgozás végett: I. A magyar tanítóság kártársi érzésének fejlesztése és ápolása. II. Az egyszerű szeregy módszeres tanítása. A pályázat feltételei a következők: 1. A pályamunkák idegen kézzel írva és jelíges levélkével ellátva az egyesület elnökségéhez (Székesfehérvár, Ezredéves iskola) küldendők. 2. A beküldés határideje 1912. aug. 1. Később érkező pályamunkák figyelembe nem vehetők. 3. A munkák jutalmazására 2 díj tűzött ki. Az első díj 3 darab, második díj 2 darab husz (20 kor.) koronás arany. 4. A jutalmazott pályamunka az egyesület tulajdonát képezi. Székesfehérvárott, 1912. február 15. Szirbek József, tant. elnök. Teleki Sándor, tant. főjegyző.

— Fehérvári hölgyek ne vegyenek sehoh addig koszümszöveteket, amíg meg nem tekintik a Rudbányai-féle kizárólagos posztókereskedésben London, Páris szövetkülönlegességeit.

— Teljes csóddal végződött az a törekvés, hogy a magyarországi orthodox és neológ zsidókat egy kalap alá boronálják össze. Az egyesítési jelszót az Fgyenlőség című felekezeti zsidó újság tüzte lobogójára. Az egyesítést a neológok, vagyis a szabad szellemű és a hitelvekkel nem sokat törődő zsidók erőltetik, míg a hitűkhöz jobban ragaszkodó orthodoxok kézzel-lábbal tiltakoznak ellene. Ez a tiltakozás a héten tartott zsidózsínaton igen éles alakban nyert kifejezést. Az egyhangulag elfogadott határozati javaslat szerint a neológok eltávolodása által keletkezett tűr soha, de soha át nem hidalható, különösen azért, mert a zsidó rabbiképzésből tömegesen kerülnek ki olyan rabbiak, akik mit sem törődnek a zsidóság alaptörvényeivel, akik a hagyományokat tagadják s akik a hitű zsidóságtól egész életfelfogásukkal távolállnak.

Azt gondoljuk, hogy az orthodoxoknak igazuk van. A hitű tételes vallási alapon álló zsidóság nem egyesülhet a szabadgondúval, szabadgondolkodó hitetlen fajrokonokkal.

Fogak Kovács Dezső műfogászati termében Székesfehérvár (Róza-u. 5 sz. a. e. mellett Zirci templommal szemben).

— Csak Mauthner-féle magvakat vásárolnak helyesen gondolkodó, számító gazdák és kertészek még akkor is, ha mások olcsóbbak volnának, mert tapasztalatból tudják, hogy ez csakis a magvak rovasára és a vevők kárára lehetséges.

— Csak álljatok szóba a vigécekkel! Hány keresztény testvérünk veri fejét a falba és hajtogatja: bárcsak kidobtam volna azt sta-

nizsifitú jordán, mikor először lépte át házamban küszöbét! De a mi népünk oly naiv, hogy hiába kiabálunk a fölébe: ne higgy-neki és minél többet ígér, annál kevesebb higgy — a magyar ember hisz és lépremegy. Így járt Mészáros P. István keresztény lakos is aki egy varrógépet vett a nála alkalmatlan-kodó vigéctől. Lefizetett 90 kor. vételt, de a gépet hiába várta. Ma is várja, pedig már 2 hónapja mult a vételnek. Végre is bajtót a bírósághoz és feljelentette az ismeretlen vigéct.

— Az Olympia mozgófénykép-színház (Budai-ut 3) március 10-én este 8 órakor és vasárnap 4, 6 és 8 órakor szenzációs sláger műsora: Intrika VIII. Henrik angol király udvarában. Művészkép I., II., III. és IV. rész. — Téli tájkép Finnországban. — Városiak falun. — Faust kiszabadulása a pokolból. — A csavargó talizánja. 1500 m.

Délután 5 órakor meleg tüstölt főtt husok Marschallnál Kossuth-utca.

— Kifogott hullá. Érdek tegnapelőtt László József öntani lakos egy 50 évesnek látszó földmivessasszony hulláját fogta ki a Dunából. A holttest kitért nem sikerült megállapítani, valamint azt sem, hogy szerencsétlenség vagy öngyilkosság folytán került-e a vízbe. Ez mind a Duna títka marad.

— Cukor helyett jégzsóda. Könnyen végzetlenség válható tévedés történt tegnap délelőtt Lövinger Teréz Sarló utca 21. sz. alatti szatócs üzletében. Deutsch József 3 éves kis fia a testvérjével ment el valamit a boltba, ahol a kis gyermekeknek cukorral kedveskedett a tulajdonos. A kis Józseka azonban most cukor helyett egy darab jégzsódat kapott, azt bevette és a gyilkos cukor a száját összeégette. Kivitték a Szent György kórházba, ahol gyógykezelés alá vették. Fentartással közöljük azonban azt, hogy az üzlettulajdonos tévedett, mert egyoldalú információit kaptunk s meglehet az is, hogy a kis fia a cukornak hitt jégzsódat maga emelte fel valahonnan. Lövingeréket azonban így is terhelő gondatlanság, mert a jégzsódat nem szabadna gyermekek által is hozzáférhető helyen tartani.

— Szenzáció. Az érdeklődés központját képezik a Rudbányai féle posztókereskedés női koszümszöveit, Kirakatban azok nem lesznek elhelyezve.

— A Jézus Szive templomáról készült levelezőlapok kaphatók: a Káth. Köchen, kor. Fogyasztási Szövetkezetben, úv. Czerné dohányüzletében, Kükner József, Kiszóvitzky Béla urak üzletében, Robicsák Sándor papírkereskedésében és Rotter I. dohányüzletében.

A Népszövetség irodája

Szent István-tér 1 sz.

Füzetek, naptárak átvehető vasárnaponként fél 11-től 12-ig. Ákinek a népszövetséggel dolga van, az irodában elintézheti.

SZÁRITOTT FŐZELÉKEK
Cukor borsó,
Vágott zöldbab,
Julienne (leves-zöldség),
Vargánya gomba.

Hirtling Kálmán

csemege és fűszer áruháza, Nádor-utca.
ÁRUM MINTASZERŰEK! — ÁRUM JUTÁNYOSAK!
Kiszolgálásom pontos. — Telefon 207.

HIDEG FELVÁGOTTAK:
Gardinettok.
1 liter Neszmélyi bor 80 fill.
1 üveg Tokai pecsenye bor 1 kor. 20 fill.

— **Hír, amely csak néket érdekel.** A Rudbányai-féle kizárólagos posztókereskedésben, tavaszra gazdag választékban különleges kosztümszöveteket szerezhetnek be.

— **Törvényszéki boncolás.** Sokuton tegnapelőtt egy másfél éves kisgyermek meghalt. A füluban suttogni kezdtek s terjedt a hír, hogy a csöppséget az anyja főjtotta meg. A csendőrök füléig is elvitte a szálló a titokzatos hírt s így megindították a hivatalos eljárást. Dr. Herz-Oszkai kir. törvényszéki orvos tegnap volt kinn Sokuton, felboncolta a parányi hullát s megállapította, hogy a híresztelések alaptalanok, mert a kisgyermek természetes halállal halt meg.

— **Csak március elején érkeznek meg azok a kosztümszövetek, a melyek csodálatba ejtik a látogatót a Rudbányai féle posztókereskedésben.**

Egyesületi hírek.

A népszövetség februári füzeteinek kiosztása vasárnap d. e. fél 11 órakor és délután 4 órakor a népszövetségi irodában.

A felsővárosi kath kör vasárnap délután 6 órakor saját helyiségében (Öreg-u. 27. sz.) ismeretterjesztő előadást tart. Belépődíj nincsen.

A népakadémia vasárnapi előadását Hálnék Béla hitoktató fogja tartani utána „Szudok uram szerencséje” e bohózat következik.

Színház.

Február 28.

Obsitos Lónyai Piroska vendégszereplése, telt ház előkelő közönségből. Az bizonyos, hogy a mai operettek nem ismernek testvérjükrre az Obsitosban, amelyből a léha. ságnak még árnyéka is távol van. Lónyai megint elemében volt, temperamentumosan játszott, csak dícsérőt mondhatunk róla. Ismétlésekből alaposan kijutott neki, ez pedig elismerő oklevél. Megkapó volt Benes Ilona játéka, még a közönség lelkét is megfogta az ő nemzeti asszonyi fájdalomja fia után. Juhos ügyes Malcsi volt, Érc-kövi nemcsak szépen, hanem határozottan gyönyörűen énekelt. Kovács otthon érezte magát szerepé-

Levágandó!

A

Fejérmegyei Napló

1912. év husvétjára

nagy számu és igen értékes nyeremény tárgyakból

sorsolást rendez.

Mindenki egy-egy sorsjegyhez juthat,

I. 30 ilyen szelvényért. (teszték ezt a szelvényt levágni és a szerkesztőségben — Szent István tér 1. — beváltani.)

II. ha a Fejérmegyei Naplónak 5 új előfizetőt szerez és azoknak legalább egy hónapi előfizetési díját beszedte.

ben, de Szántó és Nyárai szerepét fel kellett volna cserélni. A zenekar is néha elzenélte magát. Ezek után a múlt évvel összehasonlítást nem teszünk.

Huzella Irén jutalomjátéka. Szombat este ismét Sekszpir darab, a *Makrancos hölgy* kerül előadásra azínházunkban. Az előadás jutalomjátéka lesz a társulat kitűnő drámai színésznőjének Huzella Irénnek, aki eddig minden fellépésével csak tetszést és elismerést aratott.

Műsor:

Szombat: Makrancos hölgy. Huzella Irén jutalomjátéka.

Apróhirdetések

Apróhirdetések előre fizetendők.

„Ha lennék egy édes leánynak szerelmes babája.” „Csetneki Róth” „Hoci a szádát” „Jullusi éj” és „Leányvásár” összes ének számai gramofon lemezen kaphatók. Robitsek Sándornál. Kosuth-u. 15.

Március hava méltó megszentelésére nagyon alkalmas és nagyon ajánható a „Márciusi Ipolyák” című kedves imakönyv, melyet Szent József tiszteletére Dr. Szentgyörgyi Jordán Károly apát-plébános állított egybe. Az imakönyv kapható szerzőnél Szaniszlón, vagy a Szent István Társulat könyvkereskedésében Budapesten. (IV. Kecskeméti-utca 2.) Ára csinos vászonkötésben 2 kor. 50 fl.; bőrkötésben aranyozott metszettel 5 korona.

Felsőruhavarráshoz tanuló leányokat felvesz, kik rajzolásban is alapos oktatást nyernek Langhammer Lujza varrodájában Jókai-u. 18.

Ey szecskavágó, egy eke és egy logas jutányosan eladó. Öreg-utca 27. sz. a.

Egy jó házból való ügyes **kisasszony** felvétetik Kovács Antal rövidárú üzletében.

Sörpince-utca 64. szám alatti házhely és a csóri dűlőben két rétt eladó. Tudakozódní lehet Öreg-u. 33. szám alatt.

Szent-István-utca 17 szám alatti ház eladó. Tudakozódní lehet Ligetsor 2 szám alatt az ügyvédi irodában.

Sár-utca 22. szám alatti ház eladó. Tudakozódní lehet Liget-sor 2. szám alatt az ügyvédi irodában.

Olvasók, saját készítményűek a legkülönfélébb kivitelben kaphatók a szemínáriumi templom sekrestyénél. Megrendelésre is készít olvasókat, füzéseket, javításokat elvállal.

Egy jó írású fiatal ember másolói vagy leírói munkát keres melyet olcsó díjazás mellett lakásán, kívánság esetén esténként valamint ünnepek és vasárnapokon a munkaadónál végezhette. Cim a kiadóhivatalban.

Abonenseket elvállalok megegyezés szerint egész s vagy félhavi előfizetéssel. Kisadagok is kaphatók. Ródel Vilmos, a Vörösmarty étterem tulajdonosa.

Rákóczi-utca 17. szám alatti bolthelyiség lakással együtt azonnal kiadó.

JURANEK I.
(volt Bandl-féle vendéklő Rózsa-utca)

MINDEN PÉNTEKEN HALESTÉLY

Állandóan frissen csapolt Haggenmacher-féle szalon és hírneves Szent Gellért barna sör.

Szives pártolást kér tisztelettel **JURANEK I.** volt Margit-szigeti vendéklős.

Figyelmes kiszolgálás.

Szolid árak.

Kitűnő konyha.

Zamatos borok.

Sürgösen eladó!!

Egy nagyobb családnak is megfelelő egyedül lakható, jó karban levő **„HÁZ**, mely üzletnek különösen hentesnek kitűnő forgalmi központ, csekély tőkével megvehető. Vételár nagyobb része banknál tetszés szerint törleszhető. Bővebbet **LESZLER** nél, Nagy Sándor-utca 2.

Aki

szép, divatos cipőt akar, rendeljen

Füzy Mártonnál
Sütő-utca 28.

Visszamaradt kész munkák jutányosan kaphatók.

Varrógépjavítások

műhelyünkben gyorsan és szakzerűen készíttelnek,

SINGER CO. varrógép-részvény-társaság.

Magyarország legnagyobb és legrégebb varrógép-üzlete, Székesfehérvár, Nádor-utca, Tóthényi-ház

Értesítés.

Legjobb minőségű „Hungária”

Műtrágya

Valamint a tavaszi idényre szükséges összes gazdászati és konyhakerti vetőmagvak

SZAUTER JÓZSEF

fűszerkereskedőnél a legolcsóbb árak mellett szerezhetők be

Székesfehérvár, Buzapiac
a városi hiteles mérleg tőszomszédságában.

Mindennemű

Telefon 216.

építkezési

anyagot

legolcsóbban csakis

Klein Márkus Fial cégnél
vásárolhatunk.

TERRENOL PALA A LEGJOBB

tetőfedő anyag.

Székesfehérvár

Simor-utca 15.

Több termés: Ez ma a gazda jelszava. Egy gazda se mulassza el

A SZUPERFOSZFÁT MŰTRÁGYA

iránt érdeklődni a Keresztény Fogyasztási Szövetkezetben.

Minden okos gazda tudja már, hogy csak ezzel az olcsó hatásos műtrágyával lehet nagy termést elérni. Ezért idején felhívjuk a nagyrabecsült gazdákat figyelmét, hogy a tavaszi vetések alá: árpa, zab, kukorica, repce, takarmányrépa, burgonya stb., nemkülönbön a szőlők trágyázásához, a filoxera és a peronoszpóra pusztításai ellen használjanak

Szuperfoszfát műtrágyát.

Elmondhatjuk, hogy egyetlen gazdaság sem nélkülözheti a

több termés

ezen kipróbált eszközét. — Ezenkívül ajánljuk a legmegbízhatóbb Mauthner-féle kert- és virágmagvakat, északnémetországi fajrépamagokat, úgy szintén az állami magvizsgáló-intézet által arankamentesnek bizonyított lucerna, lóhere és más gazdasági magvakat. Főüzlet: Szőgyén-Marich-u. 1. sz. Telefon: 210. Fióküzlet: Zámoly-u. 33.

Vendéglő házzal eladó!!

Egyemeletes ház a város központján, melyben kimutatható biztos megélhetést nyújtó régi jömenetelű vendéglő 3 vendégszobával, hozzá 2 szobás lakással, konyha és pincével, továbbá 2 két szobás, egy három szobás lakással betegség folytán kedvező feltételek mellett azonnal eladó.

Bővebb felvilágítást csak közvetlen a vevők nyerhetnek Leszler Imre ügynökségénél, Nagy Sándor-utca 2.

Férfi ruhát mértek után, legújabb divat szerint legfinomabb kivitelben készít

Penzer János

férfiszabó és ruha mütisztító. Elvállal mindennemű férfiruha tisztítást, javítást, fordítást, átalakítást, a legutányosabb árban.

Kigyó-utca 22. szám.

Árvaházzal szemben.



Valódi brünni szövetek

az 1912. évi tavaszi és nyári időnyre. Egy szelvény 3.10 m. hosszú teljes férfiruhához (kabát, nadrág és mellény) elegendő, csak

Egy szelvényt lehet szalonruhához 20.- K-ért, valamint felfűzőköt, batistát, selyem-batistát stb. gyári áronkól mint megbízható és azolid cég mindenütt ismert posztógyári raktár

Siegel-Imhof Brünn.

Minták ingyen és bérmentve. Az előzők, a melyeket a magánvevő élve, ha szövetkészségét közvetlen Siegel-Imhof cégé, a gyári piacton rendel meg, igen jelentősnek. Szabott, legolcsóbb árak. Óriási választék. Minták, figyelmes kiválasztás, még a legkisebb rendelésnél is, teljesen hiteles körben.

BÁLI TOILETTOKRA:

Himzett batistok, selymek crépe de schäin, áthuzatok, csipkék, szalagok és a legújabb ruhadiszek. Legyezők, bőr és selyem keztyűk, fehér és lackcipők.

ÓRIÁSI VÁLASZTÉK! — POTOM ÁRAK!

Kovács Antal

uri és női divatruháza.

Nem szabad, dehogyan szabad!



stb. kuplékat, népdalokat, katonas- és cigányzenét élethűen játssza az eredeti

ADRIA BESZÉLŐGÉP, mely 5 drb. legújabb duplalemezzel csak 40 K.

„Wagner Hangszerkirály”-nál,

Budapest, József-körút 15. szám. — Gyors javító-műhely. Használt lemezeket becsereél. Nagy fényképes árjegyzék ingyen.

„NIGRIN“ legjobb cipőkrém a világon!



A bőrnek pompás fényt ad, a bőrt puhává és tartóssá teszi.

20 fillér egy óriási doboz! $\frac{1}{4}$ kgr **75**, $\frac{1}{2}$ kgr **140**, $\frac{1}{1}$ kgr **270** fillér.

Fernolendt világhírű fénymáz (subick) 4, 6, 10 és 20 filléres dobozokban! Cipőkrém különlegességek minden színben! a kontinens leghírnevesebb gyáraiból.

JÉGPOR biztos szer lábizzadás ellen! Kisdoboz 60 f. nagydoboz 1 kor. — Ismételőrástóknak minden cikkből megfelelő árendemény!

Puha- és keményfa padlóhoz lakk, viasz, linoleum, különböző színekben. Fa- és vasbutorokhoz való festék minden színben, Arany-, ezüst- és bronzlakkok képeretek restaurálásához. Szalmakalap-festékek. Bőrlakkok. Vazelín. Orosz bőrkenőcs. Bőrapretura, nyeregszappan, kályha és fémtisztítószer. Szarvasbőrtesték Lábbeli tisztítószer. Cipőfűző különlegességek. Cipő és csizmasámfák. Mindenféle cipődíszítések. Kocsimosó és butortörő szarvasbőrök 1 K-tól felfelé. Kocsimosó szivacsok! Arctörő bőrok.

„PALMA“ gummisarkokban a járás elegáns, biztos és kellemes igen olcsó árak mellett kapható.

Matracok, diványok és ülésekbe való lószőr, áfrik és tengerifü eredeti gyári áronkól.

LEGJOBB DENATURÁLT SPIRITUSZ!

Nagy lópokróc raktár. — Vizmentes ponyvák és gabonaszákók. — Triésztli szivacsbehozatal.

Langraf Gábor és Fia gópszij- és bőrkereskedésében.

Cipőfőlérsz, Kaptafagyár és árutelepei, Jókai-utca 8. és 10. szám.

TELEFON 100.

SZÉKESFEHÉRVÁR SPECIÁLIS ÜZLETE.

Üzletalapítás 1857-bez.